

# 大冶有色报



大冶有色金属集团控股有限公司主办 <http://www.dyys.com>  
湖北省内部资料准印证(鄂)0714006号 第3069期 本期4版  
2020年11月16日 星期一 农历庚子年十月初二  
新闻热线:0714-5392320 大冶有色通讯员qq群:84401493



## 公司党委组织学习 党的十九届五中全会精神

11月9日,公司召开党委理论学习中心组第八次(扩大)学习会,组织学习党的十九届五中全会精神并作交流研讨。公司党委书记、董事长翟保金主持会议,公司领导王焱、丁建林、王勇、张建强、余利明、陈峙森、杨坤、龙仲胜、陈志友,公司总经理助理郭清斌参加学习。

会上,公司通过视频会参加了国务院国资委学习贯彻党的十九届五中全会精神中央宣讲团报告会,中央宣讲团成员、国务院国资委党委书记、主任郝鹏作宣讲报告。郝鹏围绕“深刻认识我国进入新发展阶段的重要意义、有利条件和重要特征”、“准确把握二〇三五年远景目标和‘十四五’时期我国发展的指导方针、主要目标和重点任务”、“牢牢把握构建新发展格局的战略构想和重要着力点”、“坚持党的全面领导,动员各方面力量为实现‘十四五’规划和二〇三五年远景目标而团结奋斗”等四个方面,结合国企实际,对党的十九届五中全会精神进行全面宣讲和深入阐释。

翟保金强调,一是全面深入学习贯彻党的十九届五中全会精神,各级党组织要把学习贯彻五中全会精神作为一项重要政治任务来抓,深刻领会全会精神,将其贯穿于公司改革发展的全过程和各领域,谋划好“十



四五”时期的主要工作。二是各级党组织要广泛深入宣传全会精神,领导干部要带头学习、带头宣讲,把广大干部职工的行动统一到中央重大决策部署上来,为完成公司“十四五”改革发展任务而努力奋斗。三是全力推进公司改革发展任务,当前公司面临着市场化对标、深化改革、加快发展等艰巨任务。要把五中全会精神贯彻落实到实际工作中,

深度思考工作方案,解决重点难点,全力以赴完成全年各项目标任务。

会上,公司相关单位、部门负责人就学习贯彻党的十九届五中全会精神作了研讨发言。

公司本埠单位、部门负责人、党员干部代表在现场参加学习,外埠单位通过视频参会。(孙翔)

## 中国有色集团在公司宣讲 国企改革三年行动方案

11月11日,中国有色集团在公司宣讲国企改革三年行动方案。公司领导丁建林、张建强、余利明、龙仲胜、陈志友参加宣讲会。公司党委常委、总会计师陈峙森主持会议。

中国有色集团企业发展部副主任牛正刚结合学习贯彻党的十九届五中全会精神,介绍了《国企改革三年行动方案》出台背景,对中国有色集团深化改革三年行动实施方案的总体要求、首要任务、重点任务和关键举措、保障措施进行详细解读。

党群工作部副主任李春华结合学习贯彻习近平总书记关于国有企业改革发展和党的建设的重要论述,对加强党建工作进行讲解。着重宣讲了把握新时代党的建设总要求,加强党的“六大”建设,持续夯实“三基”

建设、推进党建工作与生产经营深度融合,加强企业领导班子建设和人才队伍建设,持续深入推进全面从严治党等方面内容。

人力资源部绩效薪酬处副处长胡煜洲结合学习贯彻党的十九届五中全会精神,对三项制度改革理论与实操进行讲解。重点围绕着力推动“干部能上能下”机制、“员工能进能出”机制、“收入能增能减”机制进行了阐述。

与会人员表示,本次宣讲对公司全面贯彻《国企改革三年行动方案》要求,持续推进国企改革“1+N”政策体系落地地具有很强的工作指导意义。

本埠单位、总部部室主要负责人,党委巡察组全体成员,有关部门科级人员参加宣讲会。(李俊红)

## 公司党委首轮巡察工作正式启动

11月9日,公司在职教中心学术报告厅召开党委巡察工作动员部署会,正式启动首轮巡察工作。公司党委书记、董事长、党委巡察工作领导小组组长翟保金作动员讲话。公司纪委书记、党委巡察工作领导小组副组长丁建林主持会议,公司党委副书记、党委巡察工作领导小组副组长张建强领学习近平总书记关于巡视工作的重要指示精神。公司领导王焱、王勇、余利明、陈峙森、杨坤、张叙鹏、龙仲胜、陈志友参加会议。

会上对公司党委巡察工作进行动员部署,明确了主要任务和工作安排。

翟保金就做好公司党委当前和今后一个时期的巡察工作,提出三点要求:一是统一思想,深刻认识新形势下巡察工作的重要性。深刻认识开展巡察工作的内涵和要求,加强政治建设,做到“两个维护”;坚守职能定位,践行职责使命;全面从严治党,正风肃纪反腐;深化改革,提高发展质量。二是坚持巡察职能定位,围绕重点任务精准有效开

展监督。要按照《中国有色集团公司党委关于规范出资企业党委巡察工作的指导意见》,坚持问题导向,准确把握政治巡察监督重点,重点围绕八个方面开展巡察。三是强化责任担当,扎实开展好2020年第一轮巡察工作。要强化责任,着力提升巡察工作质量;坚决支持、积极配合,确保巡察工作顺利开展;加强统筹协调,做好服务保障,指导督促巡察组开展工作;强化整改落实,扎实做好巡察“后半篇文章”。翟保金同时分析了存在的问题,要求深刻认识离上级要求存在的差距。

会上,丁建林宣读了《关于成立公司党委巡察工作领导小组的通知》和宣布《公司党委2020年第一轮巡察组组长授权任职及任务分工的决定》,并就如何抓好工作落实提出要求。

公司总部各部室主要负责人、各单位负责人、各直属党组织书记等参加会议。(张国平 孙翔)

## 王焱到矿山开展生产经营管理调研

11月10日,公司总经理、党委副书记王焱先后到矿业分公司铜绿山矿、丰山铜矿开展生产经营调研。公司副总经理杨坤参加调研。

在铜绿山矿,王焱一行现场查看库管系统运行情况,该矿主要负责人汇报了2020年目标任务完成情况、“双再”方案落实情况、库管系统运行及降库存工作情况、2021年生产经营计划安排等工作,该矿班子成员汇报下一步工作打算。

在丰山铜矿,王焱一行到该矿中心备件库、采掘车间区域库现场检查库管系统运行情况,该矿负责人汇报了2020年目标任务完成情况、“双再”方案落实情况、2021年生产经营计划等工作。

王焱指出,矿业分公司及铜绿山矿、丰山铜矿当前要做好七件事:一是确保“双再”方案平稳过渡;二是加强基础管理;三是持续推进技术创新;四是全力降低成本费用;五是确保目标实现;六是绷紧安全生产弦;七是认真

谋划好“十四五”各项工作。要以脚踏实地的工作作风,扎扎实实的工作态度,完成好这七项工作。

杨坤就加大矿山深部开采及可持续化发展提出相关要求。

公司企业管理部、人力资源部、安全监督管理部、规划发展部、技术创新部主要负责人就专业线工作进行解答并安排了具体工作。

矿业分公司主要负责人,铜绿山矿、丰山铜矿班子成员参加调研。(梅晓艳 刘鑫涛)

## 公司安排下阶段党建和纪检重点工作

11月9日,公司在职教中心学术报告厅召开11月份党组织书记月度例会,安排下阶段党建和纪检重点工作。公司党委书记、董事长翟保金主持会议,并就宣传贯彻党的十九届五中全会精神等工作提出要求。公司领导王焱、王勇、余利明、陈峙森、杨坤、张叙鹏、龙仲胜、陈志友参加会议。

会上,公司纪委书记丁建林布置11月纪检重点工作,他就做好2020中央企业全面从严治党调研、境外企业廉洁风险排查、信访案件受理、警示教育等工作做出安排。

公司党委副书记、工会主席张建强布置11月党建重点工作,他就做好退休党员党组

织转接、党员轮训、政工职称评审、劳动竞赛、关心困难职工、新媒体培训等工作做出安排。

翟保金要求,要做好宣传贯彻党的十九届五中全会精神的计划安排;各级党组织要全力保落实,冲刺全年目标不动摇;实施国企改革三年行动,推动国企改革发展,要进一步解放思想、转变观念,抓好“对标再出发、改革再深化”相关方案落实。他就巡察工作、防疫工作、结束好今年准备明年、公司“十四五”规划等工作提出了具体要求。

公司相关部室、各直属党组织书记参加会议。(陶三保 张国平 孙翔)

## 公司党委专题研究 巡视整改“回头看”等工作

11月9日,公司召开党委会,专题研究公司巡视整改“回头看”工作。党风廉政、纪检工作、意识形态工作。会议由公司党委书记、董事长翟保金主持。公司领导王焱、王勇、张建强、余利明、陈峙森、杨坤、张叙鹏、龙仲胜、陈志友参加会议。

会议听取了公司巡视整改“回头看”工作、公司党风廉政建设和纪检工作、2020年公司意识形态工作情况汇报,公司党委委员就上述工作提出具体建议和意见。翟保金在总结讲话中要求,巡视整改方面要充分履行

责任、明确职责,做好责任清单;要增强政治责任意识,发扬钉钉子精神,以把困难抱在怀里的决心,解决好难题和历史遗留问题。党风廉政工作要进一步加强政治监督,做实同步监督。意识形态工作方面,各单位、部室要进一步加强加强对职工的正面引导,各级党组织要加强意识形态建设,传递党的声音和主张,筑牢思想防线,凝聚发展正能量。公司党委常委、纪委书记丁建林对相关工作提出了具体改进意见。(陶三保 孙翔 张国平)

### 大学习 大普及 大落实

## 杨涛“工匠直播月”开讲 受同行网友点赞好评

中国机械冶金建材工会 工匠直播月

直播主题: 创新创效“1234”工作法

直播时间: 2020年11月10日 周二14:00

杨涛

中国有色集团大冶有色金属集团控股有限公司电冶厂高级技师  
湖北省技术能手获得者 东楚工匠 杨涛团队创新工作室负责人

11月10日14时,公司冶炼厂职工杨涛亮相全国产业工人学习社区直播间“工匠直播月”活动,成为第七场直播活动主讲人,近3万人观看了在线直播,获得极大关注,受到网友点赞好评。

杨涛,公司冶炼厂电冶车间精炼高级技师,湖北省技术能手获得者,东楚工匠,杨涛团队创新工作室负责人。他长期从事阴极铜的生产工作,是岗位现场的“一线工人技术专家”。他总结出阳极机组刀具国产化改善,自行编写电解自动化装置设备有关部件系统的培训教材,擅长自动化电解设备维护保养,有效促进了生产经营的高效运转。杨涛在直播中主要讲解了杨涛团队创新工作室的“融合众智”模式;创新创效“1234”工作法;铜精炼生产优质创新案例分享。

授课过程中,杨涛用专业的技术知识、幽默风趣的语言、贴近生产的示例,为产业工人详细讲授了《创新创效“1234”工作法》的诞生和使用,并利用多个创新案例,引导产业工人进行技术创新的同时,帮助大家扩展创新思维、挖掘创新潜能、激发创新灵感、提升创新意识。

“讲解很详细、有实物、有效益对比,弘扬工匠精神,激发自身潜力”、“听了你分享的创新案例,感觉创新工作室成果非常接地气”、“能解决问题的方法都是好方法”、“1234”工作法很实用,在创新路上,我们又多了一位‘帮手’……”在直播过程中,网友们纷纷在评论区留言点赞。授课结束后,杨涛与广大一线产业工人进行了线上互动,回答了部分网友的提问,并分享了技能与创新方法的关系、怎样理解创新的概念、如何开展创新工作室活动等方面的经验。

近年来,冶炼厂充分发挥创新工作室的模范引领、技能传承、技术创新、新技术推广和应用职责,实行重点项目攻关“揭榜挂帅”,以项目攻关负责制为抓手,着力打造项目攻关“领头雁”,聚焦生产难点、要点,让创新工作室建设成为创新项目的“孵化器”、成果应用的“转化器”、全员创新的“推进器”,有效促进企业的高质量发展。

据了解,由中国机械冶金建材工会、中国工人出版社、全国产业工人学习社区、中国机械冶金职工技术协会“职工创新平台”于10月20日至11月17日联合主办以“创新技能来助力、重回增长快车道”为主题的“工匠直播月”活动。此次活动旨在进一步贯彻落实中共中央、国务院印发的《新时期产业工人队伍建设改革方案》,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,调动和激发机械冶金建材行业企业职工的工作热情和敬业精神。(占亚芬)